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Devoir Maison 5

À rendre lundi 16 janvier 2023

Exercice 1.
Déterminer le rang du système suivant en fonction du paramètre réel λ : −λx + 3y + 2z = 0

−2x + (5− λ) y − 2z = 0
2x − 3y − λ z = 0

Exercice 2.
Partie I. Puissances successives d’une matrice

On considère les matrices:

M =

 2
3

1
6

1
6

1
6

2
3

1
6

1
6

1
6

2
3

 P =
1

3

1 1 1
1 1 1
1 1 1

 et Q = I − P ,

où I désigne la matrice identité d’ordre 3.

1. Calculer P 2 et Q2 et en déduire Pn et Qn pour tout entier n non nul.

2. Montrer qu’il existe un réel α, que l’on déterminera, tel que:

M = P + αQ .

3. Calculer les produits PQ et QP et en déduire, pour tout entier n non nul, Mn en fonction des matrices P et Q.

4. Expliciter la matrice Mn, ∀n ∈ N∗.

Partie II. Suite matricielle

On définit les suites (pn)n∈N∗ , (qn)n∈N∗ et (rn)n∈N∗ par leur premier terme p1 = 0, q1 = 1 et r1 = 1, et les relations de
récurrence:  pn+1 = 2
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1. Pour tout entier n non nul, on pose: Vn =

 pn
qn
rn

.

Pour tout entier n non nul, exprimer Vn+1 en fonction de M et Vn.

2. En déduire que pour tout entier n non nul, Vn =Mn−1 V1.

3. Expliciter la matrice Vn. En déduire les limites des suites (pn)n∈N∗ , (qn)n∈N∗ et (rn)n∈N∗ quand n tend vers +∞.
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